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市政に関する一般質問通告一覧 
令和５年第７回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

１２月５日（火） 午後１時１５分～ １． 山 本 裕 介 （創造みらい半田） 

２． 國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ） 

３． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

１２月６日（水） 午前９時３０分～ ４． 田 中 嵩 久 （創造みらい半田） 

５． 坂 井 美 穂 （公明党） 

午後１時１５分～ ６． 麻 生 七 海 （公明党） 

７． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

８． 有 留 麻 由 （無所属） 

１２月７日（木） 午前 9 時３０分～ ９． 鈴 木 英 華 （創造みらい半田） 

10． 中 村 和 也 （志民ネット） 

午後 1 時１５分～ 11． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 

 

 

１２月５日（火）午後１時１５分～ 

 

１． ６番議員  山 本 裕 介  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市役所における DX の進捗について 

（１）行政手続きのオンライン化について 

①現在オンラインで申請可能な件数を教えてください。また、戸籍など法的な要因があるものを除き、

紙面での提出をしなければならないケースを教えてください 

（２）AI-OCR・RPA の推進状況について 

①AI-OCR や RPA の導入により、どれだけの業務改善ができたでしょうか。また、現在導入していない

業務においても拡充していく予定はありますか 

２ ごみステーションの更新について 

（１）ごみステーションの利便性向上と、更新について 

①ごみステーションに関する苦情要望はどの様なものがありますか、また苦情要望件数も教えてください 

②現在、4 種類のごみステーションが運用されていますが、どの様な条件で設置されていますか 

３ ゼロカーボンシティはんだビジョンの進捗について 

（１）ゼロカーボンシティはんだビジョンの実現に向けて 

①「ゼロカーボン促進エリアの創出」として４つの候補地が選定されています。候補地における進捗状

況はいかがでしょうか 

②半田市が保有する公共施設に設置されている再生可能エネルギー発電によってどれだけの CO₂が

削減できていますか 

③半田市が保有する公用車の内、次世代自動車は何台ありますか 

④半田市での次世代自動車の普及推進をするためには、充電設備等のインフラ整備が不可欠となり

ますが、現在充電設備はどれだけありますか。また、目標として半田市内に何か所充電設備を整備

しますか 
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２． ５番議員  國 弘 秀 之 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 自転車の安心安全な利用促進について 

（１）自転車用ヘルメットの着用について 

①半田市における自転車事故の件数はどのようですか 

②ヘルメット着用の促進に向けての取り組みはどのように行われていますか 

（２）半田市自転車乗車用ヘルメット着用促進事業補助金について 

①半田市自転車乗車用ヘルメット着用促進事業補助金の申請件数はどのようですか 

②補助金の申請時に自転車賠償責任保険等への加入を確認していますか 

（３）自転車通学をしている生徒の自転車損害賠償責任保険等への加入について 

①自転車通学をしている生徒の自転車事故の件数はどのようですか 

②自転車の安全で適正な利用に関する教育等はどのように行われていますか 

③自転車通学をしている生徒は何名ですか 

④自転車通学をしている生徒の自転車損害賠償責任保険等への加入状況はどのようですか 

 

 

３． １９番議員  竹 内 功 治  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１  半田市の魅力をさらに伝えるための観光施策 

（１）市内にある観光の施設の現状と取組みについて 

①観光の施設のコロナ禍前後における観光客数の推移を伺います 

②コロナ禍が落ち着いてから観光客を増やすため、どのように取組んでいるのかを伺います 

③広域連携の観光の現状と、今後の取組みについて伺います 

④観光拠点はアイプラザ半田内にありますが、新たな出先の拠点を設置してはどうですか 

（２）新たな人材を活用した広報の充実について 

①半田市の魅力を伝えるために著名人やインフルエンサーなどを活用して、どのように取組んでいるのか

を伺います 

②半田市に縁のある方々へ、新たに観光大使をお願いしてはどうですか 

（３）食文化を活かした取組みについて 

①半田市の魅力ある食文化を浸透させるため、現状の取組みについて伺います 

②今後、半田市の新しい食文化の開発など、新たな取組みを行う考えはありますか 

（４）フィルムコミッションの取組みについて 

①映画やテレビ、動画サイトなどのドラマ、バラエティ番組や情報番組における、半田市でのロケ実績に

ついて伺います 

②フィルムコミッションの充実のため、どのように取組んでいるのかを伺います 

③自然豊かで街並みに魅力のある半田市を舞台としたロケをサポートするため、庁内にフィルムコミッショ

ンを専門とする部署を設立してはどうですか 
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１２月６日（水）午前９時３０分～ 

 

４． ９番議員  田 中 嵩 久 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 誰もが住み慣れた地域で安心して暮らし続けられるまちづくりについて 

（１）ひとり親家庭に対する経済的支援について 

①令和４年度の児童扶養手当を新規認定された方の人数と過去３年間の受給世帯の推移につい

て伺います 

②児童扶養手当を受給している方の生活に関する状況や課題について伺います 

③ひとり親家庭に対する一時的な給付金等の支援策が必要だと考えますが見解を伺います 

（２）ひとり親家庭に関する行政サービスの情報発信について 

①ひとり親家庭になる前と後に受けられるサービスの情報発信の状況について伺います 

②ひとり親家庭になる前の事前準備が効果的と考えますが、見解を伺います 

③自立した生活に向けて一連の流れが分かるようにホームページを充実させるべきだと考えますが、見

解を伺います 

 

 

５． １２番議員  坂 井 美 穂  （公明党）  【一問一答】 

１ 女性やカップルの将来の妊娠に向けた健康支援について 

（１）プレコンセプションケアの対象となる１８歳以上の妊娠年齢世代への健康支援の現状について 

①１８歳以上の妊娠年齢世代への将来の妊娠に向けた健康支援の現状はどのようですか 

（２）女性やカップルに将来の妊娠のための健康管理を提供する、プレコンセプションケアについて 

①女性やカップルに将来の妊娠のための健康管理を提供する、プレコンセプションケアをどのように捉え

ていますか 

②次世代の子どもたちをより健康にすることにもつながる、プレコンセプションケアについて、詳しく知らな

い、全く知らない人がほとんどです。対象となる年齢層への周知が必要であると考えますが、見解を

伺います 

③対象となる年齢層にプレコンセプションケアを知ってもらい、行動を起こしてもらうには、医療機関や

助産師会、民間企業、市内の高校や大学等と連携して、様々な機会において情報を発信する必

要があると考えます。半田市においても取り組みを開始していただきたいと考えますが、見解を伺いま

す 

２ 女性の健康支援について 

（１）ホルモンバランスの急激な変化による女性特有の不調に対する健康支援の現状について 

①月経周期に伴う心身の変化や更年期症状における女性の健康支援の現状はどのようですか 

（２）女性のヘルスリテラシー向上のための健康支援について 

①社会全体として、女性特有疾患や症状に対する理解が進んでおらず、月経に関する異常、PMS

（月経前症候群）、更年期症状・障害に対する対処方法を知らない方が多く存在している現状

について、どのように捉えていますか 

②半田市においても、対象となる年齢層の女性が月経に関する異常、PMS（月経前症候群）、更

年期症状・障害の症状を知り、対処できるようになるための情報提供等の支援が必要だと考えます

が、見解を伺います 

③対象となる年齢層の女性に、女性特有疾患や症状に対するヘルスリテラシーを高めてもらうには、

医療機関や助産師会、民間企業などと連携して、様々な機会において情報を発信する必要がある

と考えます。半田市においても支援を開始していただきたいと考えますが、見解を伺います 
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１２月６日（水）午後１時１５分～ 

 

６． １３番議員  麻 生 七 海  （公明党）  【一問一答】 

１ 全ての人が楽しく遊べる公園の設置について 

（１）インクルーシブな公園づくりについて 

①半田市において、既存の公園の利用が困難と思われる方もみえますが、これまで半田市ではどのよ

うな公園整備を行ってきましたか 

②ユニバーサルデザインの遊具、バリアフリーの園路やトイレを配置した「インクルーシブ公園」の設置を

提案しますが見解をお聞かせ下さい 

 

 

７． ７番議員  芳 金 秀 展  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 「はたらく親を応援するまち」について 

（１）「はたらく親を応援するまち」について 

①「はたらく親を応援するまち」を推進していく理由は何ですか。目的を教えてください 

②子育て世代に優しいまちとして、日本青年会議所が提唱する「ベビーファースト運動」を半田市でも

取り入れるべきだと考えますが、見解を伺います 

（２）子どもの居場所支援について 

①小学校児童放課後等居場所づくり事業について、事業拡充の意図とポイントを教えてください 

②放課後児童クラブ、児童センター、放課後子ども教室の３つの機能を集約してとあるが、児童セン

ターの特に福祉的機能を担保するためにも児童厚生員の配置をするべきだと思いますが、見解を伺

います 

③子育て支援センター事業では、子育て支援センター「はんだっこ」の立地や機能拡充についても改め

て検討することが、はたらく親を応援するまちとしても必須だと思うが見解を伺います 

（３）子育て世代に対する経済支援について 

①子ども医療費助成事業について、今回、高校生までの無償化に舵を切った理由を教えてください 

②多子世帯の３歳未満児保育料無償化について、よりはたらく親を応援するまちとして、第１子から

の完全無償化を検討するべきだと思いますが、見解を伺います 

 

 

８． ３番議員  有 留 麻 由 （無所属）  【一問一答】 

１ 子どもに関わる現場での包括的性教育を求める 

（１）保育園・幼稚園・小中学校で子どもたちへの包括的性教育を求める 

①「いのちの安全教育」は対象が幼児からとなっています。保育園や幼稚園では、現在どのような取り

組みを行っていますか 

②小学校・中学校では「いのちの安全教育」でどのような取り組みを今年度、何回行いましたか 

③外部講師をよぶ、学校の中の養護教諭の力を借りるなどして、包括的性教育を行うことは考えてい

ますか 

（２）子どもに関わる職場での包括的性教育を求める 

①包括的性教育について保育士・教員等や児童生徒の保護者が知る機会はありましたか。これか

ら、包括的性教育の理解を深める機会を持つために研修をする予定はありますか 
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②小中学校で「性同一性障害や性指向・性自認に係る児童生徒に対するきめ細かな対応の実施に

ついて（教員向け）」に沿って実施されていますか 

（３）望まない妊娠や家庭内 DV などの相談場所がわからない場合の手立てを求める 

①半田市内に望まない妊娠を相談できる体制は整備されていますか 

②半田市内にデートDVや家庭内DVを相談できる体制はありますか 

２ イベントや講演会等への半田市・半田市教育委員会の後援について問う 

（１）行事の趣旨を半田市・半田市教育委員会が賛同し、後援する際、市の理念に合った判断を求める 

①行事を後援するかどうかの判断基準はなんですか 

②行事の内容や趣旨を判断する際に課や部署の中で話し合っていますか 

③イベントの趣旨が半田市・半田市教育委員会の理念と合ったものを後援するべきです。見解をお聞

かせください 

 

 

１２月７日（木）午前９時３０分～ 

 

９． ８番議員  鈴 木 英 華 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 多様な主体の協働による持続可能なまちづくり 

（１）協働の主体となっている市民活動団体の状況について 

①半田市は市民活動団体が多いといわれていますが、他自治体と比較してどのような状況ですか 

②はんだまちづくりひろば（半田市市民活動支援センター）に登録している市民活動団体数の推移

と活動分野の状況はどのようですか 

③市民活動団体に対してどのような支援を行っていますか 

④市民活動団体の持続可能の活動につながる取組として、団体活動の PR を行政として支援してい

く必要があると考えますが、見解を伺います 

（２）多様な主体の協働の展開について 

①市民活動団体のみならず多様な主体と協働する必要があると考えますが、どのような団体等を想

定していますか 

②協働による持続可能な地域づくりには、若い世代を巻き込む必要があると考えますが、取組があれ

ば教えてください 

③市民活動団体を始めとする多様な主体が交流できる仕組みや、協働事例の情報発信が多様な

主体の協働につながると考えますが、見解を伺います 

 

 

１０． １番議員  中 村 和 也  （志民ネット）  【一問一答】 

１ 半田市立半田病院の移転について 

（１）半田病院移転後の跡地利用について 

①跡地利用の検討会は、どのような体制で、どのくらいの頻度で開催されていますか 

②現在の半田病院の跡地利用について検討状況を教えてください 

③いつ頃を目途に計画を作り、実施に向けて動くスケジュールなのか教えてください 

（２）半田病院移転後の駐車場活用方針について 

①病院関係者が利用している駐車場の場所とその利用面積の割合を教えてください 

②病院関係者が利用している駐車場は、病院移転後はどのように活用しますか。その活用方針を教

えてください 
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③病院移転後の半田病院立体駐車場の活用方針について教えてください 

④市役所職員駐車場も含めて一体的に検討し、有効活用していくべきと考えますが、現段階の検討

状況を教えてください 

（３）病院に関連しているその他の施設について 

①病院東側にある病児保育施設「げんきの芽」の立地は、現在の場所のままで不都合が無いか教え

てください 

②病院との連携が伴う保健センターの立地は、現在の場所のままで不都合が無いか教えてください 

③病院との連携が伴う半田常滑看護専門学校の立地について、半田市としての見解を教えてくださ

い 

④半田病院に関連して位置しているその他の施設で、取り壊し・移転を検討している施設はあります

か 

２ 物価高騰対策について 

（１）市独自の物価高騰対策について 

①今の物価高について、市内経済ならびに市民生活にどのような影響がでていると捉えていますか 

②年度当初、個人市民税が 7.1％増、法人市民税が 9.0％増を見込んでいましたが、現在の見込

み伸び率はいかほどですか 

③国や県の動向を踏まえながらも生活支援策ならびに経済刺激策を行うべきと思うが見解をお伺いし

ます 

 

 

１２月７日（木）午後１時１５分～ 

 

１１． ４番議員  伊 藤 正 興  （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 大リーガー大谷翔平選手からのグローブの寄贈について問う 

（１）大谷選手から寄贈されるグローブについて 

①グローブの寄贈の連絡はありましたか 

②児童には大谷選手の想いをどのように伝えますか 

③寄贈されるグローブは、今後どのように活用していきますか 

２ 側溝の蓋について問う 

（１）側溝の蓋の整備状況について 

①側溝の蓋の現状について教えてください 

②側溝の蓋に起因する問い合わせは、今年度何件ありましたか 

③現状の課題と問題点をどのように認識していますか 

④今後、側溝の蓋の整備をどのように進めていきますか 


